

# KEMENES VIDÉK

KÖZERDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

„KISCZELL és VIDÉKE”

Közlelnek minden vasárnap.

„KISCZELL és VIDÉKE”

1909. évi árszámok az:

Egy évre 8 kor. | Negyedévre 3 kor. —  
 Fél évre 4 kor. | Egy év számára — 30 —  
 Előre fizetendő; ha későbbre — küldetésnek.

Feladvány  
**Huss Gyula**

1909. évi árszámok az:

Ceclldömök, D 5 m 5 l k i-utas, Gombás-ház — Ide száll-  
 sendok a lap szellemi és anyagi részét — küldetésnek.

## A serdülő ifjuság védelme.

1910. januar elején a büntető igazság-  
 szolgálat iránya megváltozik a fiatalok  
 büntetőintézkedésekkel szemben. A vonatkozó új  
 törvény a magyar társadalom köztudatába  
 egy, eddig elismert ismeretlen irányelmét  
 kíván belevinni, amelynek alapfelfogása az,  
 hogy a 12—18 éves büntetéseket büntet-  
 tetni nem célravezető eszköz, a társadalom  
 biztonságának megővésére és a büntető-

kifejlett gyermekvédelmi munka folyik s  
 annak kötelessége nekünk is be kell lépni,  
 mert ezzel a jövő generáció sorsára egy  
 igen hatalmas eszközzel gyakorolunk jóté-  
 kony befolyást. Az emberi sziv különös  
 vonzódásu, a nagyvilágban gyámoltalanul  
 tiptegő vagy vidám öntudatlansággal fut-  
 kározó gyermek iránt, ösztönyszerűleg készít  
 bennünket arra, hogy a gyermek testi-  
 lelki épaégében és kedveségében gyö-  
 nyörkedjünk. Szemünkkel és szívünkkel szem-  
 szőlőnek a harag, az undor akkor, amikor  
 a gyermeket indokolatlan testi inzultuának  
 vagy erkölcsi elhanyagoltságnak kitéve  
 látjuk

Ime a természet maga öltötte belénk  
 azt az érzést, mely alapul szolgál a most  
 már rendezerbe foglalt módon gyakorlandó  
 gyermekvédő tevékenységnek

Természetes, hogy ez a tevékenység  
 a fenálló törvényes intézkedésekhez fog  
 simulni. Az 1910. januar 1-én életbe lépő  
 új büntető rendelkezések értelmében a  
 12—18 év közötti büntetettek csak a  
 végső esetben fognak büntetetlenül, akkor  
 is csupán fogházra ítéltetők.

Az esetek többségében pedig, épen a  
 nevelésben és az erkölcsi átalakításban  
 megjelölt célhoz képest is a tettes egyéni-  
 ségéhez mérten a bíróság a dorgálást,  
 próbárbocsátást, vagy a bíróság által  
 javító nevelést fog elrendelni

A dorgálás mibenlétét maga az elne-

vezés adja. A próbárbocsátásnál a bíróság  
 büntéselemény következménye gyanánt  
 kimondja, hogy a fiatalok büntetést 1  
 évi próbaidőre szabadon hagyja. Ha ez  
 idő alatt a tettes újabb büntéseleményt  
 nem követ el a egyébként is jó viselkedést  
 tanusít, akkor az eljárást megszüntetik  
 ellene, újabb büntéselemény, ismételt er-  
 kölcstelen életmód stb. esetén azonban  
 javító nevelésre fog elrendeltetni, vagy  
 próbárbocsátásra fog elrendeltetni. A büntető-  
 védelem esetén a fiatalok eddigi környe-  
 zetéből teljesen kiszakították. A bíróság  
 intézetben vagy az igazságügyminiszter által  
 erre alkalmasnak kijelölt más intézetben  
 helyeztetik el. Ha itt egy évig kifogástal-  
 anul viseli magát, úgy hogy megjavultnak  
 látszik, az esetben az intézetből 2 év ki-  
 fogástalan elteltével a szabadbocsátás  
 véglegessé lesz. Ellenkező esetben az igaz-  
 ságügyminiszter elrendelheti a kísérletileg  
 kihelyezettnek az intézetbe való vissza-  
 szállítását.

A pártfogó munkásság terét ezek az új  
 intézkedések önmaguktól kijelölik. A büntető-  
 vádi eljárás alá nem vonható 12 éven  
 aluli gyermeknek, ha eddigi környezetében  
 fizikai vagy erkölcsi szülésnek van kitéve,  
 a pártfogó új környezetet eszközöl ki, és  
 esetleg, őt gyermekmenhelyben helyes-  
 teti el.

Után a pártfogó a bíróság segítségére  
 mert ahhoz, hogy megálthat legyen  
 vajjon valamelyik fiatalok büntetéses-

A pártfogó tevékenység célja a gyer-  
 mekvédelem. Itt van legnagyobb tere meg-  
 előzni a büntető büntéseleményt a jellem  
 erősítésével, az elhanyagolt nevelés pótlá-  
 sával, az erkölcsi elhanyagoltságnak tá-  
 mogatásával, a romlásnak induit egyéniség  
 átalakításával; itt van legnagyobb tere a  
 mentés munkájának.

Angliában és Amerikában már virágzó és

puszta veszélyről foszlányokra tépje. Érzéseket,  
 meleg, lágy harmóniákat vallott ki felkemből a

ez ki volt nékem az öreg Lewy Samu? Senki.  
 Semmi. Egy meggöngyöndt hátú vén zsidó abból  
 a régi fajtaból, amely makacsul ragaszkodik az  
 ósdi törvényekhez, melyből guyyt, ennek az ut-  
 cai gyerkőcök a parlagi tréfáinak vetik céltala-  
 nul a teltségbe magukat megunt kurjánemesek.

Az öreg Lewy Samu ami familiánknak volt  
 a feruzsidója. Mert az ép. az szükséges volt a  
 kuriákon skárcaak a házaló, akár a cigány vagy  
 az agar. Valamivel öregebb volt Lewy Samu a  
 nagyapánál; de azért az tegerte, ő meg, a  
 hogy már dukál illeendő tisztelet, meg nemzetes  
 uramozsa az öreg apját.

Hanem azért nagyon jóba voltak egymással.  
 A tegzés is inkább bizalom jele volt, mint a  
 lenésés. Mi gyerekek Samu bácsinak szólítottuk

lut az öreget a gyakran felkoreztük boltját az  
 sálvén, hogy nyalánkságot vegyünk nála. és

krumplieccokkal. Hár nan éltek az alacsony nadas  
 házban. Samu bácsi, a menyé, meg az unokája.  
 Az öreg gabonát, jószágot, adott — vett a bir-  
 tokos uraknak, a menyé vezette a boltot s vé-  
 gezte a házidolgokat. A kis unoka meg játszad-  
 dozat a pipitéres udvaron. Felénk kis jószág volt  
 aki még előlünk is elbujt az anyja szokajaja  
 mögé a egy istenért — elő nem jött volna rejtek-  
 ből addig, mig minket jó messze nem látott. —  
 Kis gyerekek korunkban nem igen találkoztunk.  
 Később meg a kalocsai jezsuiták vettek, atyai  
 gondjaikba a megfőnték kemény, koponyámat  
 mindenféle hászontalan tudománnyal, amiket  
 játékos gyerekek boszantására találtak ki holmi  
 megészesedett lelki esobafütdősök. Biz isten nem  
 so hasznát, vetttem egyiknek sem a Vakációra is

Levelet kaptam hazulról. Fekete szegélyű  
 levelet. Héber betűkkel.

tem érthetetlen monda. Vajmi Szent ige, amely  
 megnyitja az eget, a havi felek elvált. A hivat  
 magyarnak volgo — és azt adta tudomra, hogy  
 meghalt az öreg Lewy Samu életének kilencven-  
 kettedik évében.

Egy darab élet zajlott le szemem előtt  
 rég elméletett ifjuságonál. Még egy bajos ró-  
 zszaszinú álom, amit serdülő gyermekként azott  
 számomra a társ, hogy egy roz pillanában

Tüdőbetegségek, hurutok, száraz-  
 köhögés, akrofóbia, influenza.

**Sirolin**

**„Roche”**

Dr. J. J. Roche & Co. S. A. New York

szemben dorgálás, a próbárobcsátás, vagy a javító nevelés fog-e célravezetőni, esetleg a fogás vagy államfogház bűntétést kell-e kiszabni, ismernie kell a bírónak a fiatalokri, egyéniségét, jellemét, családi viszonyait, erkölcsi körülményeit. Mindezekről a felkutatás és a bírálóval való megismerés, továbbá a fiataloknak a próbárobcsátás idejébe beiktatott magaviselete tekintetében való figyelemmel kísérése erkölcsi támogatása ugyan azoknak a kis-iskolák kihelyeztetéket szemben való gyakorolása; fogjak a pártfogó feladatait köpezni. Majdantról is gondoskodnia szükséges, hogy a javító nevelés, vagy a fogház, illetve államfogház kitöltése után szabaduló fiataloknak kellő munkalehetőséget kapjanak, s ekként megélhetésük valamint erkölcsi gyarapodásuk eredménye biztosítható legyen.

Mindehhez természetesen a társadalom minden rétegének munkássága szükséges. Már most kell megkérdeznünk a munkaadókat, kiknek jó indulattal fogadják szolgálatukba megtevődő, de jó útra tért munkásokat. A meltos munkáját hivatás szerűen végző gyökronni a tanítók, lelkesednek, kikre különösen kiemelkedni szoknak a nagy szükség. Községi jegyzők, általában a közigazgatási tisztviselők szintén hivatottak, hogy buzgó munkásni legyenek a reformációnak s abban az ügyvédek a jogászelek az előbbiekkel nem kisebb részt vevőnek venni. A női jószívűség, a nők érzelmekkel telített felkiallaga bizonyosan különös előszeretettel fog segíteni a gerésietni az erkölcsiileg szegényeknek.

Egy magasatos munkában egyesített, szorgalmas, melgékony társadalmat fogulék látni, mely fajszereketől állitva a magyar nép sülvekező generációjának jövőjét alapozza meg. Ez a társadalom pedig — hiszen a Veszprém városát és Veszprém megyéét is less akkor amikor a hozzá intézett hívó szóra a pártfogó munkát felkarolja s a magyar nemzeti megerősödés egyik legfontosabb alaplakvét, a patronage tevékenységet programjává teszi.

**Felnívás!**

Magyarország valamennyi tekintetes Tanácsintézményeinek.

A Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei Tanácsintézetek folyó év november 5-én megtartott ülésén Boszik Béla egyesületi tag a következő előterjesztést tette: „A tanítói nyugdíj viszonyait a Magyarországon bármely hivatásban vagy munkakörben alkalmazottakkal összehasonlítjuk, kitűnik, hogy azok valamennyivel mostohábbak, s ezáltal a tanítói helyzetileg megdrágult életviszonyok között túrheterlenek. Avagy túrheter-e tovább az, hogy a tanítói — ki minden erejével, egészségével, az egész életét a mások gyermekei felnevelésének szenteli, elhalálása után az árval ködusbotra jussanak? Vagy — hogy a számtalan súlyos bérélem közül többet ne is említsek — túrheter-e az, hogy azon hosszú becsületesség munkában kifaradt öreg tanítók, kik a tanítói intézetrendezés megtörtént előtt nyugdíjaztattak s így nyugdíjukat a régi nyomornaságos fizetés után huzván az általános drágulás folytán öreg napjaikra meg legyenek fosztva a megélhetés legszükségesebb feltételeitől is? Nem áll-e sűrgősen segíteni kell a bajon.

Es ki akadályozza meg bennünket abban, hogy megkíséröljük nyugdíj viszonyainkat elviselhetővé tenni most, midőn a saját garasainkból összehordott olyan nyugdíj alappal rendelkezünk, melyhez hasonló nincs egyetlen foglalkozásbeli alkalmazottaknak sem Magyarországon? Mert ime:

— Szolnokon a legutóbbi 10 év alatt 3 tanító élvezett hosszabb-rövidebb ideig csekélyke nyugdíjat. Ez volt a nyugdíj

alap összes kifizetését kötelezettsége a szolnoki tanítókkal szemben. Befizetést ellenben állandón 65 — 70-en teljesítettünk. Epen nem túlzás ha hozzá vetőleges számításal azt mondjuk hogy itt a kiadás a bevételnek 40 — 50 százaléka. És így van ez által a többi munkára nézve is az egész országban. Már most ha közép számításal évente csak 25.000 tanító után számítunk a bevételeket — azon több nevezetékre kiterjedő idő át, mióta az alap felett áll ehhez hozzászámunk a tökésett kamatokat, valamint a tankötelesek és iskola fenntartók által befizetett nyugdíjak — annál is erő lesz kasszánkban ahhoz, hogy igazán seggényetes helysetünk megélvő tökének csorbításá nélkül — legalább túrheterővé változtassuk.

Javasolom tehát mondjá ki Egyesületünk, hogy kívánja, miképen az országos tanítói nyugdíj alapot kezelő bizottság röspunk kezelését módozatairól s annak vagyoni állapotáról, hogy sűrgősen kiderüljön mily mértékben segíthetünk a saját erőnkől önmagunkon. Közlöm ezt a kívánósnak az Egyesület valamennyi magyarországi tanítóval, hogy biztosan remélt hozzájárulások által ennek a kívánóságának a megvalósuláshoz szükséges suly megadásák.

Van szerencsénk felhívni a Cimedet, hogy ezen elfogadott javaslatot sűrgősen a vezetése alatt álló tantestület elé terjesszék, s annak véleményéről bennünket — további intézkedés megtehetése végettazonnal értesiteni sziveskedjék.

Kelt Szolnokon, 1909 nov. 14-én.  
Hazaforas tisztelettel:  
Udvarly Ferenc, Polónyi Mátyás  
vm. egyesületi író, vm. tantestületi elnök.

ritkán mentem haza, akkor is csak pár hétre, mikor édes anyám egészen feloglalt magának tömven tömte belém a sok ételt, hogy egy kis húst szedjek magamra a konviktus kiost után. Pár héf otthon főtt után megint nyakunkba vet-

gu-an. Az érettség után mentem csak haza egy, hogy otthon töltsem az egész nyarat. Nem valami lényes volt bíz az a bizonyitvány, de a tornából meg a vlvashól jelenem volt s ez elég tudomány egy vad szittvának, akinek a családja végi verekedte Árpád óta a nemes ház valamennyi családját, Haboru híján egymás fejét törtek s nagy árszókkal egybekötötték nagy városrafor alkamával. Rleg az anyji, hogy nagy apám valami ellen szolgálat félen törte a fejét a két jelleert meg a nyolc esztendei konviktus kiostért. Mit is vehetett volna mást a család szemeányúének, az utolsó férfinak, mint lovat. Volt ugyan a pusztákön elég fiatal csikó, de az öreg u egyiket se tartotta méltónak arra, hogy az utolsó sarjast hordozza a hátán. Az öreg Lówy citatta maga elé. Mit beszéltek, mit sem azt csak ő k tudják; egy hét letorgassa alatt az istállóba áll az új ló. Kis száraz fejú, ósláhu hufekér sraba mőn, hosszú póvnyvel, melyet kuforicalevvel gondőrre font a lovas és idegek. A szülő hősök olikkál, melyeken szinte ártóküni a tűzes tómboló szitaj vér. És milyen okos ló volt a Zarif, isteméni milyen okos. Ha cigány zenét hallott, karsza nyakat írbe hajtra megöl a spró lépesekkel táncolt velem a zene ut uer. Es ha a cseres erdőben lessálltam a nyereglő, hogy édes anyámnak vadvirágot szedjek, úgy jött utánam mint kutya.

Írtyeltes tölem valamennyi fiu, akit a nevelőintézet csak kiérdemesült hozzávalókkal lepott meg. Es ha végig lovagoltam a falun sok muskális ablak nyit ki utánam.

Hanem én meg akkor nem ló... leány fejekkel, melyek ott hajladottak a sötét piros muskális virágok között. Csak Zarifra volt gondom, misza senkre, senkre. Még arra a kislányra sem, aki a bolt mögött leakeledött utánnam és el nem ment onnan, míg csak be ért a tekintetével. Talán nem is találkoztam volna vele, ha egy szombat délután a kiáltozás nem üt meg a fütyürt.

A kíváncsóság no meg valami lovagias gondolkodás arra vitt 8 haragtól lángoló arccal ugrottam le a nyeregől a lóványra, mely elém tárult. Vagy féltucat velem egykoru síheder röfhögye kapott közre egy fehér ruhás gyermek-leányt s ujjongva fogták le védekező kezeit. Egy szeples pofájú kölyköt avas szalonnát tartott piszkos markában, s minden áron azon volt, hogy a lányka ezájába tömje.

— Mit csináltak itt hé? Főrdemtem rájuk abban a hitben, hogy megjelenésem is elég lesz szettrebbenteni őket. A mulatságunkban sávartó cikók felvalról néztek rám s a szeples gazember durván vetette oda;

— Mi gondja rá az úrnak? Ezt a szepleskét etetjük egy kis szalonával ha éppen tudni akarja.

— Engedjétek el azt a lányt? No, less? Nem less?

— Hat nem less! állott élelm a szeples.

**HÍRDESSÉG**

A nagyasszony. Damjanica Jánosnak, a magyar szabadságharc győzhetetlen mártyr halált halt hős tábornokának, fenkőlt lel-

rályi utcai lakásban, rövid pi betegkedés után 92 éves korában meghalt. Vele a múlt század legnagyobb magyar asszonya tűnt el az első sorából, akinek az élete komoran szép és megható volt, mint egy ünneppélyev gyszírozama. Ama naptól fogva, hogy hős urát a aradi vesztőhelyen az osztrák gasztralom megölte, életét a hazának, a magyar nőnevelésnek szentelte s mint a magyar Gaudsaszonyok Országos Egyesületének paratlan tevékenységű és áldozatkész elnöke, az utóbbi években pedig tísteleibeli elnöke, számtalan elatének egyetlen öröme, mások könnyeinek felszártása, a gond és szenvedés enyhítése, az övegyek, árvaék és agy honvédek segítése, szóval a legnemesebb jóteknység gyakorlása volt. Damjanica özvegye. Ki hosszú 60 éven át viselte az özvegyi gyászruhát, immár megért ő is oda, abonnet nincs többé visszatérés. Munkás életével méltóan kiérdemelte Magyarország nagyasszonyának nevet. Legyen emléke oldott mindörökké! Nyugodjék békevel! Áldás poraira!

— Függetlenségi süggelensék. A cellőmőlki választókörüllet függetlenségi pártja vasárnap, mint már jeleztek nagygyűlést tartott, amely egyhangu lelkesedéssel foglalt állást Kossuth Ferenc politikaja mellett és határozattal kimondotta a nagyenyelők függetlenségi Kossuth pártba való csatlakozását.

A nagygyűlésen Bárlossy Imre elnök hivatali elfoglaltsága miatt lemondott elnöki tisztéről, mire közfelkiallással Porkoláb Mihály dr. addigi elnököt választották meg. Nagy érdeklődéssel hallgatták a kerület képviselője, Berzsnai János dr. beszédét, aki

beszámolt eddigi működéséről és ismertette a Kossuth pártban való csatlakozásának indokait, mire a közgyűlés kifejezett tevékenységének és politikai magatartásának elismerése mellett neki bizalmat szavazott.

Porkoláb Mihály dr. elnök felkérésére ezután Ostfy Lajos dr. szólt hozzá a függetlenségi párt helyzetéhez és lelkes beszédben adott kijezést a Kossuth Ferenc iránt érzett nagy tisztelőletének és tántoríthatlan bizalmának. Határozati javaslatot terjesztett elő, melyben a párt kimondja a 48-as függetlenségi Kossuth-pártban való csatlakozást és Kossuth Ferencet tántoríthatlan bizalomból biztosítja.

A nagygyűlés a javaslatot örökhatározással egyhangulag magáévé tette és a következő tavrattal üdvözölte Kossuth Ferencet:

A cellömölki választókerület függetlenségi pártja mai nagygyűlése alkalmából nagyvívócas függetlenségi Kossuth-pártban való csatlakozását és a párt megalakulását határozta el. A párt helyesli B-országban élőnek képviselőjének a látszólagosát és őt bizalomból biztosítja. Egyúttal mély tiszteletet üdvözöljük és tántoríthatlan bizalmonkról biztosítjuk Nagy-méltóságát abban a meggyőződésben, hogy hasznát függetlenségének és pártunk e válnak megvalósításában, soha nem szűnik el a lelkes és nagyvívócas nagy hazaszeretettel fog közreműködni. PORKOLÁB MIHÁLY DR. PÁRTALEL

cellömölki 48-as függetlenségi Kossuth-pártot. Alelnök: megválasztották: Horváth János, Adorján Elek dr., Horváth Ernő, Tuók Benő és Kelemen Tivadar, jegyzőket pedig Balassa János dr., Mörizs Dénes dr. és Bárdossy Zoltán. Ezenkívül választották: 150 tagból álló végrehajtó bizottságot. A gyűlés a megjelent választóknak Kossuth Ferenc mellett való jelölését határozta el.

Vasárnap este a függetlenségi és 48-as kör tartott gyűlést a S. Arvas vendéglőben 1909 helyiségben, melyen a tagok fele, mintegy 50-en jelentek meg. A gyűlést PORKOLÁB MIHÁLY DR. a gyűlés elnöke nyitotta meg, aki megállapította a kör élénke határozatképességét, üdvözölte a megjelenteket a hosszabb, tartalmas beszédben való társasági helyzetet, majd ismertette a függetlenségi párt kettészakadását. Vegül lefolytattotta, hogy a kör tagjai hozzájáruljanak a Kossuth Ferenc politikáját és a kör alakuljon át függetlenségi 48-as Kossuth körre. PORKOLÁB MIHÁLY DR. a nagygyűlés, két-három tag kivételével az összes választóval együtt megválasztotta a következő minisztert üdvözölő sürgönyvel elismertették Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter és a többi levelet intézte dr. PORKOLÁB MIHÁLY DR. Budapest, 1909. december 1. Isten tisztelettel Elnök Ur!

Csalákosoknak örömmel fogadom. Közönség bizalmuk me nyóbi erőt meitnek hasznát javáért folytatott küzdőlemben. Val-

erővel előre lehet vinni nemzetünk ügyét, ezt igyekszünk tenni és követőim, kösőtök Beresenyi Jenő tisztelet haratom az ÖNÖK örömmel képviselője. Hasznos üdvözléssel KOSSUTH, ak.

den felhatalmazott képviselő, a bizottsági tagok élénk részvétele mellett folyt le, üdvözölve minden, melyen választások voltak. Az önkormányzat folytat megüresedett ravári járási főszolgabírói állásra egyhangulag Tuboly Lajos választott meg. Az így megüresedett szolgabírói állásra 184 szávvázzal Guáry Károly választott meg Polcer Dező 133 szavazata ellenében.

körválasztásnak. Hegedüs Sándor a cellömölki kórház nemrég megválasztott gondnoka, ezen állásáról lemondott. A kórház gondnokai állás tehát újból megüresedett.

Országos választás cellömölki körhöz elég élénk látogatást volt. A baromvasárra nagy volt a felhajtás s számos eladás történt, a szőlő vásár szünet élenk volt.

Tessentély. Az ir. ügyelet szombaton este jól sikerült tessentélyt rendezett jótékony cérra. A tessentély kb. 100 koronát jövedelmezett.

Emberóra talált. Egy kereskedő, — a nevét elhalgattuk — új gépirónt vett fel. Pedig ember, aki szeretni adni a tekintélyeset. Észét mindig nagy hangon beszél. Neki nem mindegy, hogy milyen gépirónja van. Klábe a kórház a következő kérdéseket adja fel: — Szokott majszolni, cukrot rágszálni

— Nem uram, feleli a hölgy. — Tájékozásban beszél? — Nem, uram. — Tudja, hogy mikor kell egy t betűt és mikor két t. beült használni? — Tudom, uram. — Szeret minduntalan a telefontal félteni? Itt a kereskedő egy irat csomó után nyúlt és újabb kérdésekben törte a fejét. Mielőtt azonban szohoz jutott volna, a gépirónt megelőzte és most ő kezdett kárlemezni: — Rossz szívtartászi araszgód diktálás közben? — Mi... dehogya, hehegte a kereskedő

— Ha otthon bosszúsága volt, azt a gépirón rón szokta kitölteni.

— Gépíró, kártonkodik, ha rossz kedvében van? — Porol az alkalmazottjaival, há néha véletlenül ekkor... — Nem.

— Edd anyit könyvekből a nyelvtanból, hogy megbeszüljön egy jó gépirónt? — Azt hiszem... persze. — Nos akkor fogjunk hozzá, mert az idő drága.

— Fogjunk hozzá! ismételte a kereskedő lelkesülten. J. j. be kedves! Tehát legyen szives kisgazdony levelet tekonyozni.

— Erősebb ünnepi ajándékot hihetetlen eseményt képez az 1910. évre szóló Gyermekmely az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában immár 11. év óta jelenik meg. E önkéntes közreműködésnek a közönség részéről országosra ismert Vezényi által kezelt gyönyörű színes kép díszít, mely a brkanyujkó-kepete ábrázoló színes gyermekes ábrázol. A nyelvtanról oldalra terjedő és 34 szép kép pel illusztráció ár 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítói díjazásig.

— Fogjunk hozzá! ismételte a kereskedő lelkesülten. J. j. be kedves! Tehát legyen szives kisgazdony levelet tekonyozni.

— Erősebb ünnepi ajándékot hihetetlen eseményt képez az 1910. évre szóló Gyermekmely az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában immár 11. év óta jelenik meg. E önkéntes közreműködésnek a közönség részéről országosra ismert Vezényi által kezelt gyönyörű színes kép díszít, mely a brkanyujkó-kepete ábrázoló színes gyermekes ábrázol. A nyelvtanról oldalra terjedő és 34 szép kép pel illusztráció ár 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítói díjazásig.

— Erősebb ünnepi ajándékot hihetetlen eseményt képez az 1910. évre szóló Gyermekmely az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában immár 11. év óta jelenik meg. E önkéntes közreműködésnek a közönség részéről országosra ismert Vezényi által kezelt gyönyörű színes kép díszít, mely a brkanyujkó-kepete ábrázoló színes gyermekes ábrázol. A nyelvtanról oldalra terjedő és 34 szép kép pel illusztráció ár 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítói díjazásig.

— Erősebb ünnepi ajándékot hihetetlen eseményt képez az 1910. évre szóló Gyermekmely az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában immár 11. év óta jelenik meg. E önkéntes közreműködésnek a közönség részéről országosra ismert Vezényi által kezelt gyönyörű színes kép díszít, mely a brkanyujkó-kepete ábrázoló színes gyermekes ábrázol. A nyelvtanról oldalra terjedő és 34 szép kép pel illusztráció ár 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítói díjazásig.

— Erősebb ünnepi ajándékot hihetetlen eseményt képez az 1910. évre szóló Gyermekmely az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában immár 11. év óta jelenik meg. E önkéntes közreműködésnek a közönség részéről országosra ismert Vezényi által kezelt gyönyörű színes kép díszít, mely a brkanyujkó-kepete ábrázoló színes gyermekes ábrázol. A nyelvtanról oldalra terjedő és 34 szép kép pel illusztráció ár 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítói díjazásig.

— Erősebb ünnepi ajándékot hihetetlen eseményt képez az 1910. évre szóló Gyermekmely az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában immár 11. év óta jelenik meg. E önkéntes közreműködésnek a közönség részéről országosra ismert Vezényi által kezelt gyönyörű színes kép díszít, mely a brkanyujkó-kepete ábrázoló színes gyermekes ábrázol. A nyelvtanról oldalra terjedő és 34 szép kép pel illusztráció ár 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítói díjazásig.

— Erősebb ünnepi ajándékot hihetetlen eseményt képez az 1910. évre szóló Gyermekmely az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában immár 11. év óta jelenik meg. E önkéntes közreműködésnek a közönség részéről országosra ismert Vezényi által kezelt gyönyörű színes kép díszít, mely a brkanyujkó-kepete ábrázoló színes gyermekes ábrázol. A nyelvtanról oldalra terjedő és 34 szép kép pel illusztráció ár 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítói díjazásig.

— Erősebb ünnepi ajándékot hihetetlen eseményt képez az 1910. évre szóló Gyermekmely az Országos Állatvédő Egyesület kiadásában immár 11. év óta jelenik meg. E önkéntes közreműködésnek a közönség részéről országosra ismert Vezényi által kezelt gyönyörű színes kép díszít, mely a brkanyujkó-kepete ábrázoló színes gyermekes ábrázol. A nyelvtanról oldalra terjedő és 34 szép kép pel illusztráció ár 10 fillér, melyből 2 fillér a tanítói díjazásig.

— Kláde egy szoba bútor jutányos Aron. Venni szándékozónak bővebb értesítést, ad: Novák Ferenc főpincér vasúti vendéglő Cellömölki.

1048/909.

Hirdetmény.

Rábaközi község előjárósága, a lemondás után megújult községi szülészeti állásra pályázatot hirdet.

Javadalmazási évi 300 kor, fizetés, mely összeg névi vagy 1/4-ed évi utólagos részletekben fizetendő a községi pénztárból. Ezenkívül minden születési eset után 8 kor. Az állás 1909. évi december 31. napig, 20. napig foglaltandó.

A választás Rábaközeiben, 1909. december 15. 10 óra délután 3 óráig a községi házban tartatik meg.

Kelnek vattak a folyamodók, hogy kellemes feladatok, folyamodásukat ezen időig a községi előjáróságnál benyújtsák.

Rábaközi, 1909. kor, 23. napig.

A községi előjáróság.

Hagy. kir. államasutak. Budapest, 1909. évi.

Table with 2 columns: City and Price. Includes entries for Pórszony, Bpest dunaparti, Győr, Szabadka, etc.

Table with 2 columns: City and Price. Includes entries for S. A. Ujhely, Szalnok, Nagyszombat, Brassó.

Budapest, 1909. november hóban. Az igazgatóság. (Utánnyomás)

Hagy. kir. államasutak. Igazgatóság. 1909. évi.

Feláru vasúti jegy váltására jogosító archépus évi igazolványok kiállítására és a már használatban levőkének érvényesítése az 1910. évre.

As állami törvényhatósági tisztviselő, valamint a községi és körjegyzők és a rendezett tanácsú városok tisztviselői feláru vasúti jegy váltására jogosító archépus igazolványai a jövő 9.0.10. évre leendő érvényesítés végett a magyar királyi államasutak igazgatóságához (Budapest Andrássy ut 73-75) már beküldhetők, legkésőbb azonban december 30. 31-ig okvetlenül beküldendek.

Évről-évre bizonyos mennyiségű igazolványt maguk részére szerezni kívánnak, az igazolványkiállítását ugyancsak a fent jelzett időben kell kérelmezniük.

Különösen figyelemre méltó az érdekelteket, hogy az igazolványok érvényesítéséért és az újak kiállításáért jár 1 korona kezelési illeték m. kir. postabélyegben rovandó-lé. A postabélyegek kifizetendő nevezetsekre, vagy kérvényre ragasztandók fel.

Késszépny vagy okmánybélyeg kivételével illeték fejében el nem fogadjatik.

A hivatalok részéről betérjesztendő névjegyzékek az előírt záradékkal és hivatali pecséttel látandók en.

Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra is figyelmeztetjük, hogy a folyamodványon a lakhelyükre illetékes közigazgatási hatóság által igazoltatni kötelesek, hogy nemféle díjazott tisztségük vagy fizetéssel járó hivatal nem viselnek.

Budapest, 1909. november 8-án.  
Magy. kir. államvaskat Igazgatósága.  
(Utánnnyomás nem díjazatik.)

Kihirdetve az évi érem Pécs 1907  
Bronz érem Vaszprém 1904

# HEIN MARTON

Műhangszerkészítő  
Székesfehérvár, Kossuth L. utca 2 szám.

Ajánlja saját készítményű hangszereit és daraktárát u. m.

Lakola hegedők	6-8-10 kor-tól felj.
Harmonikák	3-5-10
Fuvolák	2
Gramofonok	34-60-70

**Címbeírók:**  
60 kor-tól felj.  
Földmél (szalon cím.) 120  
Ezt évi jutallán.

500  
140

Hangszerek részletfuzatára is kaphatók. Mindenemű hangszerjavítások szakemberen egyenkénti díjmentesen, esetleg ingyen, házaszerek megvételnek és becséreltetnek. Az érzékeny hangszerek alkalmasan kap.

Kihirdetve az évi érem Pécs 1907  
Bronz érem Vaszprém 1904

# Tatai brikett

Tatai ártalmatlan szén

Kitűnő minőségű szén

Magyar Általános

## Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építelő közönség b. tudomására hozni, hogy Colldömlikön

### Építési irodát és vállalatot létesít

Elvállaljuk mindenemű gazdasági épületek és bérházak tervezését a legkényesebb islésnek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyasintén ezeknek természetben való kivételét, valamint örökemecak építéssel csatornázások, atalakítások és talarozási munkálatait, elkészítést a legjutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészet terén eltöltött hosszas gyakorlatnak köszönhetünk, — egyedül töltörekvésünk oda fog irányulni, hogy a m. t. építelő közönség legkényesebb igényeink is megfelelhessünk.

A m. t. építelő közönség szives pártfogását kérve maradiunk.

Hervath Testvérek  
Kézműves mestek egyes vállalkozók  
Colldömlik, Székesfehérvár-utca  
Schleiffer ház.

## Magy kir. államvasutak igazgatósága

441759/6x. F. d. Vasúti

A magyar királyi államvasutak igazgatósága értesíti az érdekelteket az állító közönséget, hogy a Budapest nyugati pályaudvar állomására nézve folyó évi október 27-től kezdődőleg 6 napigali órára beszállított rakodási hátáridőt, folyó évi december hó 2-től kezdve ismét 9 nap arára visszacsállítja.

Bpest, 1909. évi november hó 30-án

A forgalmi főosztály igazgatója:  
KOTÁNYI

## Államvaskat Igazgatósága Colldömlik

Felktelepek: Muraszombaton, Sársáras, Vaszprém, Székesfehérvár, Pécs, Pécs, Pécs.

### Mindenemű és székcsigalitások

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkesztű vetőgépeket, talajmivelő eszközöket, cséplő szerelményeket úgy motor, mint gőz és járgány hajtásúra.

Állandó nagy raktár műtrágya, műtárgyak, ponyva, kenőcs, kötélneműek és mindenféle

815192  
1909. évi érem Pécs 1907